
                                                                                                                                                         ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 

       
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 262 
 

Κατάργηση της εγκυκλίου υπ΄ αριθ. Φ20.1/220482/Δ2/23.12.2016 που επιβάλλει τη διδασκαλία 
της «Θεματικής Εβδομάδας» με τίτλο «Σώμα και Ταυτότητα», στον τρίτο θεματικό άξονα με 

τίτλο «Έμφυλες Ταυτότητες» 
 

Πρακτικό της με αριθ. 15/2017 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Παπάγου - Χολαργού, 

της 25ης   του μηνός Οκτωβρίου, του έτους 2017. 

 

Στον Χολαργό σήμερα, 25.10.2017, ημέρα Τετάρτη και ώρα 20:00, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 

Παπάγου - Χολαργού, συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα Χολαργού, 

ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 27179/20.10.2017 πρόσκληση του Προέδρου του Αθανασίου Βαλυράκη, 

που επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 

Α΄ 87). 

 
Διαπιστώθηκε πως υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 33 μελών παραβρέθηκαν στη 

συνεδρίαση 27 και ονομαστικά οι : 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 
 

Δημήτριος Οικονόμου Αθανάσιος Βαλυράκης Κων/νος - Πολυχρόνης Τίγκας 
Χρύσα Παρίση Γεωργία Αρβανίτη Ιωάννης Κεχρής 

Μαρία Αθανασάκου - Μουντάκη Γεώργιος Τσουροπλής Δημήτριος Τούτουζας 
Αθανάσιος Αυγουρόπουλος Μαρία Δημητριάδου Αικατερίνη Φασούλη 

Ειρήνη Βεντουζά - Παπανικολάου Βασιλική Μπουφούνου Χαράλαμπος Κουγιουμτζόπουλος 
Μιχαήλ Χατζής Μιχαήλ Τράκας Νικόλαος Στάππας 

Άννα - Μαρία Τσικρικώνη Βασίλειος Σιαμάνης Γεώργιος Ανυφαντής 
Βικτωρία Νικάκη Ιωάννης Σκουτέρης Γεώργιος Ρεμούνδος 
Αγλαΐα Σουρανή Αθανάσιος Χαρακτινιώτης Χριστίνα Πολυκαλά 

  
ΑΠΟΝΤΕΣ  

 

Παναγιώτης Δεμέστιχας Νικόλαος Κουτάκης Ελένη Γεωργακοπούλου 
Δήμητρα Ρουφογάλη Περικλής Ζήκας Νικόλαος Αποστολόπουλος 

 (οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και προσκλήθηκαν νόμιμα).  
 

Επίσης προσκλήθηκαν και παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση, οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων 

Παπάγου και Χολαργού κ.κ. Μαρία Δημάκου και Αικατερίνη Γκούμα αντίστοιχα. 
 

Στη συνεδρίαση παρόντες ήταν επίσης ο Δήμαρχος κος Ηλίας Αποστολόπουλος και η Δημοτική 

υπάλληλος κα Ειρήνη Πετροπούλου για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 
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Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και αναφερόμενος στο 7ο θέμα της Ημερήσιας 

Διάταξης, έδωσε τον λόγο στον επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας "Ανεξάρτητη Ενωτική Κίνηση 

Παπάγου - Χολαργού" κο Κων/νο - Πολυχρόνη Τίγκα, ο οποίος εισηγήθηκε τα κάτωθι: 
 

Όλοι γνωρίζουμε ότι η μόρφωση είναι δύναμη και αναγκαία προϋπόθεση για την πρόοδο και τις 

σπουδές που ο καθένας οραματίζεται. Επομένως υπάρχει πολύ μεγάλη ευαισθησία από τους γονείς αλλά 

και την κοινωνία γενικότερα για τις παρεχόμενες στα σχολεία μας γνώσεις. 
 

Με βάση αυτήν ακριβώς την ευαισθησία μας θα θέλαμε να εκφράσουμε την ανησυχία μας για το 

περιεχόμενο της υπ’ αριθ. πρωτ. Φ20.1/220482/Δ2/23.12.2016 Εγκυκλίου με θέμα: «Υλοποίηση στο Γυμνάσιο 

Θεματικής Εβδομάδας και Ευαισθητοποίησης σε ζητήματα Διατροφής, Εθισμού - Εξαρτήσεων και 

Εμφύλων Ταυτοτήτων». 
 

Στην ενότητα «Έμφυλες Ταυτότητες» οι επιμέρους θεματικές ενότητες αναφέρονται 

σε: «1. Σωματικές αλλαγές στην Εφηβεία, 2. Βιολογικό και Κοινωνικό φύλο, 3. Αποδομώντας τα έμφυλα 

στερεότυπα και 4. Ανθρώπινα δικαιώματα και δικαιώματα των γυναικών». Στις θεματικές που αφορούν 

γονείς και εκπαιδευτικούς, αναφέρονται εκτός  των άλλων και οι θεματικές: «σεξουαλικός 

προσανατολισμός και ανθρώπινα δικαιώματα», «η ομοφοβία και η τρανσφοβία στην κοινωνία και το 

σχολείο». 
 

Σεβόμαστε όλους τους ανθρώπους, άρα και εκείνους με διαφορετικό σεξουαλικό προσανατολισμό. 

Ωστόσο αντιτιθέμεθα στην διαφήμιση της πρόωρης έναρξης σεξουαλικών σχέσεων καθώς και των 

διαφορετικών σεξουαλικών προτιμήσεων που μπορεί να μπερδέψει ή να αποπροσανατολίσει τα παιδιά. 
 

Κύριε Πρόεδρε του Δημοτικού Συμβουλίου, 
 

Η θέση του Κώστα - Πολυχρόνη Τίγκα και των στελεχών της Ανεξάρτητης Ενωτικής Κίνησης είναι 

ξεκάθαρη και είναι αρνητική απέναντι στην Εγκύκλιο του Υπουργού Παιδείας Έρευνας και 

Θρησκευμάτων κ. Κων/νου Γαβρόγλου. 
 

Προτείνουμε το θέμα να συζητηθεί προ Ημερησίας Διατάξεως και να αποφασίσουμε τα παρακάτω: 
 

Να ζητήσουμε την κατάργηση της εγκυκλίου υπ΄ αριθ. Φ 20.1/220482/Δ2/ 23.12.2016, που απευθύνεται 

στα Γυμνάσια όλης της χώρας και επιβάλει τη διδασκαλία της «Θεματικής Εβδομάδας» με τίτλο «Σώμα και 

Ταυτότητα» και να εκφράσουμε την κάθετη και απόλυτη αντίθεσή μας όσον αφορά στον τρίτο θεματικό 

άξονα με τίτλο «Έμφυλες Ταυτότητες» για ουσιαστικούς, ηθικούς  και νομικούς λόγους. 
 

Σε συνέχεια, ο επικεφαλής της παράταξης "Λαϊκή Συσπείρωση Παπάγου - Χολαργού" κος Γεώργιος 

Ρεμούνδος, κατάθεσε την πρόταση της παράταξής του και ζήτησε από το Σώμα να αποφασίσει σχετικά. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη τις διατάξεις του 

άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87) και τον Κανονισμό Λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου, 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ  
 

ΚΑΤΑΨΗΦΙΣΕ την πρόταση του επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας "Ανεξάρτητη Ενωτική Κίνηση 

Παπάγου - Χολαργού" σχετικά με την κατάργηση της εγκυκλίου υπ΄ αριθ. Φ20.1/220482/Δ2/23.12.2016, που 

επιβάλλει τη διδασκαλία της «Θεματικής Εβδομάδας» με τίτλο «Σώμα και Ταυτότητα», στον τρίτο 

θεματικό άξονα με τίτλο «Έμφυλες Ταυτότητες». 
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«Υπέρ» της πρότασης ψήφισε ο κος Κων/νος - Πολυχρόνης Τίγκας. 
 

«Παρών» δήλωσαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Δημήτριος Τούτουζας και Γεώργιος Ανυφαντής. 

 

ΚΑΤΑΨΗΦΙΣΕ την πρόταση του επικεφαλής της παράταξης "Λαϊκή Συσπείρωση Παπάγου - 

Χολαργού". 

 

«Υπέρ» της πρότασης ψήφισε ο κος Γεώργιος Ρεμούνδος. 

 

Κατά τη διαδικασία της ψηφοφορίας απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μιχαήλ Χατζής, Γεώργιος 

Τσουροπλής, Βασίλειος Σιαμάνης, Ιωάννης Σκουτέρης και Νικόλαος Στάππας. 
 

 

Η απόφαση έλαβε τον αριθμό 262/2017. 
 
 

 

Ο Γραμματέας Ο Πρόεδρος 
 
 
 
 

Μιχαήλ Τράκας Αθανάσιος Βαλυράκης 
 
 
 

Τα Μέλη 
 

Δ. Οικονόμου, Χ. Παρίση, Μ. Αθανασάκου - Μουντάκη, Α. Αυγουρόπουλος, Ε. Βεντουζά - Παπανικολάου, 

Α.-Μ. Τσικρικώνη, Β. Νικάκη, Α. Σουρανή, Γ. Αρβανίτη, Μ. Δημητριάδου, Β. Μπουφούνου, Α. 

Χαρακτινιώτης, Κ.-Π. Τίγκας, Ι. Κεχρής, Δ. Τούτουζας, Α. Φασούλη, Χ. Κουγιουμτζόπουλος, Γ. Ανυφαντής, Γ. 

Ρεμούνδος, Χ. Πολυκαλά.  
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